



پنجشنبه چهاردهم آذر ۱۳۸۷ - چهارم دسامبر ۲۰۰۸

یزدی: بهتر است ولایت فقیه از قانون اساسی حذف شود



ابراهیم یزدی، دبیرکل نهضت آزادی ایران، با تأکید بر ناکارآمدی نظریه ولایت فقیه، پیشنهاد داد که این مفهوم از قانون اساسی جمهوری اسلامی حذف شود.

وی که در روزهای پایانی آبان ماه به مالزی سفر کرده بود با اشاره به اینکه اصل ولایت فقیه در پیش نویس قانون اساسی مورد تأیید آیت‌الله خمینی گنجانده نشده بود، اضافه کرد: «عملکرد این نظریه در ۳۰ سال گذشته نیز مؤید ناکارآمدی آن بوده است. پس بهتر است که این مفهوم از قانون اساسی حذف شود و به همان پیشنویس قانون اساسی بازگردیم.»

گفته‌های آقای یزدی در سفر به مالزی، در سایت رسمی نهضت آزادی ایران انعکاس یافته است. آقای یزدی که وزیر خارجه دولت موقت، نخستین دولت پس از پیروزی انقلاب اسلامی در ایران، بوده است این سخنان را در دیدار با اعضای ارشد حزب عدالت مردم، از احزاب عمده مخالف دولت در پارلمان مالزی بیان کرد.

وی در این دیدار در مخالفت با نظریه ولایت فقیه گفت: «در قرآن هیچ مفهومی با این عنوان نداریم. آیت‌الله خمینی با استناد به برخی از احادیث این نظریه را وضع کرده و گروهی از علمای اسلامی اعتقاد دارند که احادیث مورد استناد این نظریه معتبر نیستند.»

به گفته دبیرکل نهضت آزادی ایران، این شکل سیاسی کاملاً با این شیوه حکمرانی مخالف است و در سال ۱۹۸۸، در نشریه‌ای مستند، دلایل مغایرت این نظریه را با آیات قرآن و سنت پیامبر شرح داده است.

آقای یزدی همچنین در این خصوص گفت که اگر به بهترین انسان هم حداکثر اختیارات را بدهیم، آنهم به صورت مادام‌العمر، این سرآغاز دیکتاتوری و فساد خواهد بود.

او این دیدگاه را به خلافت‌های صدر اسلام تشبیه کرد و افزود: این مفهوم نه در قرآن آمده است، نه در سنت پیامبر ریشه دارد و نه با شرایط امروز سازگار است و یکی از مهم‌ترین مشکلات امروز ما برای توسعه دموکراسی در ایران نیز همین مسئله است.

وزیر امور خارجه دولت موقت که در آستانه پیروزی انقلاب اسلامی، زمانی که آیت‌الله خمینی در پاریس به سر می‌برد در کنار وی بود و با وی به ایران بازگشت، همچنین در نشست نمایندگان احزاب در پارلمان مالزی گفت: آنچه آیت‌الله خمینی در مورد حکومت اسلامی در پاریس می‌گفت با آنچه در دوران پس از انقلاب به آن عمل شد کاملاً متفاوت بود.

آقای یزدی گفت: دولت موقت، پس از پیروزی انقلاب، پیشنویسی برای قانون اساسی تهیه کرد که رکن اصلی آن جمهوری و دموکراسی بود و در آن نشانی از ولایت فقیه وجود نداشت. اما روحانیان به مدل خلیفه‌گری و مجالس مشورتی، مانند مجالس برخی کشورهای عربی، علاقه بیشتری نشان دادند و نظریه ولایت فقیه از همان زمان برای کنترل انحصاری قدرت تئوریزه و نهادینه شد.

نهضت آزادی ایران از گروه‌های همراه با آیت‌الله خمینی در شکل‌گیری انقلاب اسلامی در بهمن ماه سال ۵۷ بود و پس از آن از سوی آیت‌الله خمینی مأمور تشکیل دولت موقت به سرپرستی مهندس مهدی بازرگان و زمینه‌سازی برای تدوین قانون اساسی و برگزاری انتخاب مجلس شورای اسلامی در ایران شد.

با این حال همکاری بین اعضای این نهضت و مقامات جمهوری اسلامی دوام نیافت و در آبان ماه ۵۸ و پس از اشغال سفارت آمریکا به دست دانشجویان موسوم به «پیرو خط امام»، کابینه آقای بازرگان استعفا داد.

«برخی روحانیون عملاً به مانع توسعه تبدیل شده‌اند»

وی در بخش دیگری از سخنان خود در نشست نمایندگان احزاب در پارلمان مالزی، بر این نکته تأکید کرد که قدرت سیاسی در ایران همواره دو رکن شاه و روحانی را در کنار هم داشته و «روحانیت ایران حتی قبل از اسلام از نفوذ عمیقی در میان توده‌های مردم عادی برخوردار بوده است».

آقای یزدی افزود که روحانیت درک درست و واقع‌بینانه‌ای از شرایط و مناسبات پیچیده اقتصادی، سیاسی و فرهنگی جامعه کنونی ندارد، «در نتیجه، وقتی روحانیون قدرت و حکومت را به دست گرفتند، نتوانستند نیازهای جامعه را برآورده سازند و عملاً به مانع توسعه تبدیل شده‌اند».

بر اساس ارزیابی دبیرکل نهضت آزادی ایران این مسئله یکی از معضلات امروز جامعه ایران است.

آقای یزدی همچنین بخشی از روحانیان حاکم در ایران را شبیه به اصحاب کهف خواند و در تشریح این موضوع گفت که آنان صدها سال از تحولات جامعه عقب هستند و آرماتشهر آنها مدینه‌النبی است و گمان می‌کنند که در جهان امروز هم شهری مانند تهران را می‌توان مانند مدینه‌النبی اداره کرد و به طور سطحی و شکلی [از این مفهوم] الگوبرداری می‌کنند.

نهضت آزادی ایران که فعالیت‌های سیاسی خود را از سال ۱۳۴۰ آغاز کرده است، طی سال‌های اخیر با فشارهایی از سوی نهادی امنیتی و قضایی ایران مواجه بوده است.

در اواخر سال ۱۳۷۹ تعدادی از اعضای نهضت آزادی ایران همراه با فعالان ملی - مذهبی به اتهام براندازی حکومت جمهوری اسلامی ایران بازداشت شدند.

در نهایت ۱۵ تن بازداشت‌شدگان توسط قاضی حداد، رییس شعبه ۲۶ دادگاه انقلاب اسلامی تهران، به حبس‌هایی از چهار تا ۱۱ سال و محرومیت از حقوق اجتماعی از پنج تا ۱۰ سال محکوم شدند.

گردهمایی دو روزه کارگزاران سازندگی روز پنجشنبه در حالی به پایان رسید که دبیرکل این حزب در اختتامیه این نشست بر لزوم «تشکیل دولت وحدت ملی» تاکید کرد.

غلامحسین کرباسچی، دبیرکل حزب کارگزاران در این گردهمایی گفت: «اگر در سطح ملی، تمام دلسوزان از همه جناح‌ها خطر را احساس و نیاز به اقدام جدی را حس کنند، به تشکیل دولت وحدت ملی روی می‌آورند.»

از سوی دیگر حسن روحانی، رییس مرکز تحقیقات و استراتژیک مصلحت نظام و دبیر سابق شورای عالی امنیت ملی ایران، در حاشیه این گردهمایی تاکید کرد: تشکیل چنین دولتی «سخت و پیچیده است و به سادگی امکان‌پذیر نیست.»

روزنامه‌های ایران از علی‌اکبر ناطق نوری، رییس مجلس پنجم، به عنوان طراح پیشنهاد تشکیل دولت «وحدت ملی» نام می‌برند. طبق این گزارش‌ها، هدف از تشکیل دولت وحدت ملی، ایجاد تفاهم و وحدت میان دو جناح اصولگرا و اصلاح طلب در دوران نظام جمهوری اسلامی بر سر یک کاندیدای واحد «برای نجات کشور از وضعیت فعلی در انتخابات ریاست‌جمهوری آینده» عنوان شده است.

صاحب‌نظران مسایل سیاسی می‌گویند: شکل‌گیری «اجماع جهانی» علیه ایران و افزایش نارضایتی عمومی از دولت نهم، باعث نگرانی برخی از شخصیت‌های درون نظام جمهوری اسلامی شده و به همین دلیل آنها بحث ضرورت تشکیل دولت وحدت ملی را مطرح کرده‌اند.

به گزارش روزنامه کارگزاران، به دنبال تشدید نگرانی‌های جناح راست سنتی جمهوری اسلامی از ادامه ریاست جمهوری محمود احمدی نژاد، بحث بر سر ایجاد تفاهم بین دو جناح درون نظام بر سر یک کاندیدای واحد مطرح شد.

این در حالی است که برخی نمایندگان اصولگرای نزدیک به محمود احمدی نژاد از پیشنهاد تشکیل دولت وحدت ملی انتقاد کرده‌اند و آن را به مثابه پروژه «عبور از احمدی نژاد» می‌دانند.

پرویز سروری، نماینده اصولگرا در مجلس، گفته است که «این نوع دولت در کشور ما کارایی ندارد و بلایی خانمان سوز برای جامعه است.»

مهدی کوچک زاده، عضو فراکسیون اکثریت مجلس نیز گفته است: «وحدت با خائنان به آرمان‌های انقلاب ممکن نیست.» انتخابات دهمین دوره ریاست جمهوری ایران در بیست و دوم خردادماه سال ۱۳۸۸ برگزار خواهد شد و تاکنون مهدی کرباسچی، دبیرکل حزب اعتماد ملی، خود را رسماً به عنوان کاندیدای این انتخابات معرفی کرده است.

انتقاد از سیاست‌های اقتصادی دولت نهم

محسن میردامادی، دبیرکل حزب مشارکت، نیز در افتتاحیه یازدهمین کنگره حزب مشارکت در روز پنجشنبه، دولت محمود احمدی نژاد را متهم کرد که فاقد برنامه اقتصادی مشخصی است.

آقای میردامادی گفت: «انحلال سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی، برکناری وزیر اقتصاد، استعفای دو رییس بانک مرکزی و عملکردهای اقتصادی این دولت نشان از حرکت بدون برنامه دولت نهم دارد.»

دبیر کل مشارکت همچنین گفت که قطار اقتصاد ایران در دولت‌های گذشته در حال پیشرفت بود که «متأسفانه با روی کار آمدن دولت نهم از ریل خارج شد.»

این در حالی است که غلامحسین کرباسچی نیز در گردهمایی کارگزاران با بیان این که درآمدهای نفتی دولت محمود احمدی نژاد در سه سال اخیر سه برابر دوران ریاست جمهوری شانزده ساله اکبر هاشمی رفسنجانی و محمد خاتمی بوده، گفت: «در چنین شرایطی و با اشتباهات دولت ایران، کشور با بحران جدی مواجه شد و اجماع جهانی علیه ما شکل گرفت و که آثار آن هر روز مشخص‌تر می‌شود.»

گردهمایی حزب کارگزاران سازندگی طی روزهای ۱۳ و ۱۴ آذر در تهران برگزار شد.

حزب کارگزاران سازندگی را شماری از اعضای دولت اکبر هاشمی رفسنجانی، رییس جمهور وقت ایران در اسفند ۱۳۷۴، تاسیس کردند؛ از اکبر هاشمی رفسنجانی به عنوان پدر معنوی این حزب یاد می‌شود.

این حزب در نهمین انتخابات ریاست جمهوری ایران از آقای رفسنجانی حمایت می‌کرد که در دور دوم همان انتخابات مغلوب محمود احمدی نژاد شد.

«خبر نامه نویسی کنگره به مجلس ایران بی پایه است»

در پی این گفته علی لاریجانی، رئیس مجلس شورای اسلامی که شماری از نمایندگان کنگره آمریکا نامه‌هایی برای مجلس شورای اسلامی فرستاده‌اند، مشاور بلندپایه یکی از سناتورهای دمکرات کنگره به خبرگزاری فرانسه گفته است که «هیچ کس فکر نمی‌کند که این گفته‌های علی لاریجانی درست باشد، و چنین نامه‌هایی به مجلس ایران فرستاده شده باشد.»

خبرگزاری فرانسه افزوده است که این منبع، که مشاور ارشد یکی از سناتورهای دمکرات مرتبط با روابط خارجی آمریکاست، در پی پرسش از دیگر اعضای کنگره، به این خبرگزاری گفته است که احتمال دارد شماری از نهادهای غیر دولتی در صدد برآمده باشند تا «پشتیبانی شماری از اعضای مجلس نمایندگان» را برای مبادلات علمی و فرهنگی با ایران جلب کنند، و احتمال دارد که برخی از نمایندگان نیز چنین نامه‌هایی برای ابراز حمایتشان از چنین مبادلاتی، به این نهادها نوشته باشند، اما تا جایی که او می‌داند هیچ نامه‌ی مستقیماً برای مجلس ایران فرستاده نشده است.»

همین منبع می‌افزاید: این که سناتورها، خود، مستقیماً به این شکل، در صدد ارتباط با دولت‌های خارجی برآیند، امری بسیار غیرعادی است، چه برسد که بخواهند این ارتباط را با دولت‌های، بگفته‌اند «باغی»، برقرار کنند.

علی لاریجانی در پی اصرار شماری از نمایندگان مجلس ایران برای دادن اطلاع بیشتری در مورد این نامه‌ها، گفته است که تعدادی نامه از کنگره آمریکا دریافت شده، بدون آن که به نویسندگان یا تاریخ دریافت این نامه‌ها اشاره‌ی کند.

آقای لاریجانی افزوده که مجلس هنوز به به این نامه‌ها پاسخ مثبت یا منفی نداده، اما او «احساس می‌کند که زمان گفت و گوهای دوجانبه فرا رسیده است.»

نیروی انتظامی جمهوری اسلامی قتل همه گروگان های سراوان را تایید کرد

احمد رضا رادان، جانشی فرماندهی نیروی انتظامی جمهوری اسلامی قتل تمامی گروگانهای سراوان را تایید کرد. او به خبرگزاری های ایران گفته است که کمیتهی تحقیق ویژهی واقعهی سراوان، متشکل از نمایندگان وزارت کشور، وزارت اطلاعات، نیروی انتظامی و وزارت امور خارجه به این نتیجه رسیده است که همگی گروگان ها بدست گروه تروریستی جندالله، بقتل رسیده اند.

جانشین فرمانده نیروی انتظامی جمهوری اسلامی افزوده که مسئولان درحال ریزنی های ویژه در مورد نحوه تحویل گرفتن جنازه های گروگان ها هستند.

۱۳ تن از ماموران انتظامی پاسگاه شهرستان سراوان در ۲۴ خرداد ماه گذشته توسط گروه جندالله به گروگان گرفته شده بودند. این گروه در ازای آزادی گروگان ها خواستار آزادی ۲۰۰ تن از اعضای گروه جندالله از جمله برادر عبدالملک ریگی (رهبر این گروه) شده و تهدید کرده بودند که در صورت عدم آزادی این افراد، گروگانها را به قتل می رسانند.

سومین رای دادگاه اروپایی به نفع سازمان مجاهدین خلق

یک دادگاه اروپایی روز پنجشنبه برای سومین بار تصمیم اتحادیه اروپا به بلوکه کردن اموال سازمان مجاهدین خلق ایران را که در فهرست گروه های تروریستی این اتحادیه قرار دارد اشتهاب خواند.

این دادگاه در لوکزامبورگ - که از نظر جایگاه قضایی اتحادیه اروپا در مرتبه دوم قرار دارد- اعلام کرد که در تصمیم این اتحادیه برای قرار دادن سازمان مجاهدین در فهرست گروه های تروریستی حق دفاع از خود از این سازمان سلب شده، چرا که «اطلاعات تازه ای که کشور فرانسه به دست آورده به اطلاع این اتحادیه نرسیده است».

این دادگاه همچنین در بیانیه خود می گوید که کشورهای عضو اتحادیه اروپا برای اثبات اقدام خود مبنی بر قرار دادن این سازمان در فهرست «دلایل و مدارک کافی ارائه نکرده اند».

پس از تصمیم یک دادگاه بریتانیایی به خارج کردن نام این گروه از «فهرست ملی بریتانیا برای گروه های تروریستی»، اوایل آبان ماه این دادگاه برای دومین بار حکم داد که اتحادیه اروپا دلایل کافی برای ماندن سازمان مجاهدین خلق در فهرست مذکور ارائه نکرده است.

حکم جدید دادگاه اروپایی، تازه ترین مرحله از دعوی حقوقی میان سازمان مجاهدین خلق ایران و ۲۷ کشور عضو اتحادیه اروپا است.

کشورهای اروپایی تاکنون از اجرای دو حکم قبلی این دادگاه سر باز زده اند، اما روز پنجشنبه یک سخنگوی اتحادیه اروپا اعلام کرد که «شورای اتحادیه اروپا» این حکم جدید را بررسی می کند و در مورد پذیرش این حکم یا فرجام خواهی آن تصمیم خواهد گرفت.

سازمان مجاهدین خلق که مقر آن در پاریس است انکار می کند که سازمانی تروریستی است و شش سال است که در دادگاه های اروپا «به دنبال اعاده حیثیت از خود» است.

«شورای اتحادیه اروپا» مسئولیت تصمیماتی را بر عهده دارد که ۲۷ کشور اروپایی -از جمله- در مورد فهرست سازمان های تروریستی می گیرند.

تصمیم اتحادیه اروپا برای قرار دادن نام سازمان مجاهدین خلق در فهرست گروه های تروریستی در سال ۲۰۰۲ مبتنی بر اقداماتی بود که پس از حملات ۱۱ سپتامبر سال ۲۰۰۱ برای احترام به قطعنامه شورای امنیت سازمان ملل متحد در پیش گرفته شد. طبق این قطعنامه، اعضای سازمان ملل متحد به قطع هر گونه کمک مالی به گروه های تروریستی ملزم شدند.

خبرگزاری رویترز به نقل از کارشناسان می گوید به سستی می توان گفت که سازمان مجاهدین خلق از چه میزان حمایت در داخل ایران برخوردار است، اما می افزاید بسیاری از مردم ایران به دلیل جانبداری این سازمان از صدام حسین در خلال جنگ عراق و ایران با آن مخالفاند.

علیرغم لغو سخنرانی ها در دانشگاه های علوم پزشکی: تاکید وزارت بهداشت بر برگزاری مراسم ۱۶ آذر در دانشگاه ها

خبرنامه امیرکبیر: در حالیکه طی روزهای گذشته با برگزاری بسیاری از مراسم دانشجویان در دانشگاه های علوم پزشکی کشور و سخنرانی افراد مختلف در این دانشگاه ها مخالفت شده است، روز گذشته وزیر بهداشت در سخنانی گفت: «برنامه های روز دانشجو در دانشگاه های علوم پزشکی برگزار خواهد شد».

دکتر عصمت باروتی معاون وزیر بهداشت با تاکید بر همکاری دانشجویان در برگزاری مراسم ۱۶ آذر دانشگاهها افزود: «به دانشگاهها اعلام شده که در برگزاری این برنامه ها از دانشجویان عضو کانون ها و تشکلهای فعال دانشگاه کمک گرفته شود».

باروتی ادامه داد: «ستاد معاونت دانشجویی و امور فرهنگی هماهنگ کننده برنامه های روز دانشجو در دانشگاهها است چرا که دانشجویان در دانشگاهها حضور دارند و برنامه های این روز نیز باید بر اساس حضور آنها تدوین شود».

وی اضافه کرد: «برنامه های روز دانشجو در دانشگاههای علوم پزشکی باید متناسب با شأن دانشجو برگزار شود».

لازم به ذکر است روز گذشته هیئت نظارت بر تشکل های دانشگاه علوم پزشکی زنجان با درخواست انجمن اسلامی دانشجویان این دانشگاه مبنی بر سخنرانی عباس حکیم زاده، دبیر سیاسی دفتر تحکیم وحدت، و بهاره هدایت، مسئول روابط عمومی دفتر تحکیم، مخالفت کرد.

همچنین روز سه شنبه نیز هیئت نظارت دانشگاه علوم پزشکی شیراز با کلیه درخواست های انجمن اسلامی این دانشگاه برای برگزاری مراسم روز دانشجو با حضور روشنفکران و فعالین سیاسی مخالفت کرد. انجمن اسلامی علوم پزشکی شیراز برای سخنرانی عباس عبدی، خشایار دیهیمی، احمد زیدآبادی، بابک احمدی، تقی رحمانی، رضا علیجانی و علیرضا رجایی درخواست مجوز کرده بود.

خبرنامه امیرکبیر: در حالیکه پیش از این حامیان محمد خاتمی حضور وی در روز ۱۷ آذر در دانشگاه تهران را گزارش کرده بودند، روز گذشته خبر انصراف وی از حضور در دانشگاه تهران در روز ۱۷ آذر ماه منتشر شد.

بنابر این گزارش ها خاتمی از حضور در دانشگاه تهران منصرف شده است. در همین حال بسیج دانشجویی دانشگاه علامه طباطبایی با صدور بیانیه‌ای از خاتمی برای حضور در این دانشگاه دعوت کرد. در بیانیه بسیج برای دعوت از خاتمی آمده است: «از زمانی که دوستان اصلاح‌طلبان شعار «دانستن، حق مردم است» را می‌دادند زمان زیادی نمی‌گذرد. زمانی که طرفداران شما ادعای «زنده باد مخالف من» را نیز بی‌محابا فریاد می‌زدند. شعار زیبای بسیاری هم به یاد داریم که هیچ‌کدام نه از سوی شما و نه از سوی سایر دوستان تان هرگز به فعلیت نرسید. هر چند هنوز هم دیر نیست که بعد از گذشت بیش از ۱۱ سال از آغاز اصلاحات پاره‌ای از این شعارها را جامه‌ی عمل بپوشانید.

در ادامه این بیانیه با اشاره به این که اکنون که بیش از سه سال از پایان مسولیت شما می‌گذرد هنوز سوالات و ابهامات فراوانی در حوزه‌ی کاری شما و مسولین تحت امرتان باقی است، ابراز عقیده شده است: در ابتدای دولت اصلاحات قتل‌های زنجیره‌ای به وقوع پیوست که تا امروز نیز پاسخی صریح و شفاف نیافته است. برخی نشریات و روزنامه‌های منسوب به حضرت‌عالی و مدافع آرا و اندیشه‌های شما به تخریب باورهای پاک مومنین روی آوردند تا جایی که یکی از نظریه‌پردازان اصلاح‌طلب از جواز قیام حتی علیه خدا سخن راند. در دولت محترم اصلاحات از نامه‌ای سخن به میان می‌آید که در آن پیشنهاد خلع سلاح حزب‌الله لبنان داده شده بود و همچنین طرح خروج از حاکمیت نیز در بین مدیران شما مطرح می‌گردد و صدها سوال و ابهام دیگر که ذکر آنها باعث اطاله‌ی کلام است.

در ادامه این بیانیه با بیان این عقیده که اگر چه ادعای شما در مورد ضرورت تعریف مبانی اصلاحات جای تامل و نگرانی دارد، آمده است: با این حال این تشکل دانشجویی از شما دعوت می‌کند تا به مناسبت روز دانشجو برای اولین بار بعد از سال‌ها، مبانی مورد نظر خود را برای دانشجو تعریف کرده و به ابهامات دوران مسولیت‌تان پاسخ دهید تا برای یک بار هم که شده به شعارتان عمل کرده باشید و مسلماً دانشگاه بهترین فضا برای بررسی و نقد چنین دیدگاه‌هایی می‌باشد. به همین دلیل بسیج دانشجویی دانشگاه علامه طباطبایی (ره) از حضرت‌عالی برای ایراد سخنرانی و پاسخ به سوالات دانشجویان این دانشگاه دعوت به عمل می‌آورد. امید است با اجابت این دعوت در تحقق بخشیدن به شعار «دانستن حق مردم است» قدمی هر چند دیر هنگام برداشته باشید.»

رئیس بسیج دانشگاه تهران، خبر ایرنا مبنی بر تجمع در ۱۶ آذر را تکذیب کرد

خبرنامه امیرکبیر: در حالی که پیش از این رسانه های حامی دولت با انتشار اخبار گوناگونی از برگزاری تجمع بسیجی ها در روز ۱۶ آذر در دانشگاه تهران خبر داده بودند، محمدمهدی مقامفر مسئول بسیج دانشجویی دانشگاه تهران و علوم پزشکی تهران برگزاری تجمع را تکذیب کرد.

خبرگزاری فارس که با وی مصاحبه کرده است نسبت به خبر خبرگزاری ایرنا که حتی تعداد افراد شرکت کننده در تجمع را از هم اکنون ۵ هزار نفر ذکر کرده بود، واکنش داده و نوشت: «این فعال دانشجویی در پاسخ به این سؤال که آیا بر اساس اخبار برخی رسانه‌ها تجمع پنج هزار نفری نخواهد داشت، ضمن تکذیب این خبر گفت: تعجب من آن است که چرا یک رسانه بدون سؤال از مسئولین بسیج دانشجویی دانشگاه تهران چنین خبری را منتشر کرد.»

مقام فر با تکذیب برگزاری تجمع گفت: «برنامه‌ای با عنوان «آیا به سکوت می‌شود ایمان داشت؟» شامل تریبون آزاد و سخنرانی سعید زیباکلام با موضوع «آرمان‌خواهی و عدالتخواهی دانشجو؛ تیغ دولبه» ساعت ۱۲:۳۰ روز شنبه ۱۶ آذر در تالار شهید چمران دانشکده فنی دانشگاه تهران برگزار خواهد شد.»

هانس بلیکس و ابراهیم یزدی در کنفرانس دویچه وله

روز ۴ دسامبر دویچه وله کنفرانسی با عنوان «مناقشه هسته‌ای ایران پس از انتخابات آمریکا» برگزار کرد. در این کنفرانس رئیس پیشین آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، دکتر یزدی و دکتر والش، عضو یک انجمن پژوهشی آمریکایی شرکت کردند.

روز پنجشنبه، ۴ دسامبر (۱۴ آذر) کنفرانس «مناقشه هسته‌ای ایران، پس از انتخابات آمریکا» در مرکز دویچه وله در شهر بن برگزار شد. در کنفرانس مطبوعاتی‌ای که در همین رابطه برپا شده بود، از جمله هانس بلیکس، رییس پیشین آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، دکتر ابراهیم یزدی، وزیر اسبق امور خارجه ایران حضور داشتند. از سوی دویچه وله نیز پتر فیلیپ، کارشناس مسائل ایران و خاورمیانه در این کنفرانس شرکت داشت. اجرای کنفرانس مطبوعاتی برعهده خانم گولته شرودر، رییس بخش آسیای دویچه وله بود.

خانم گولته شرودر با اشاره به برنامه هسته‌ای ایران و ارزیابی آن به‌عنوان یکی از مهم‌ترین چالش‌های اوباما از جمله چنین گفت:

«سیاست خارجی ایالات متحده آمریکا در برابر جمهوری اسلامی ایران، در دوران زمامداری جورج بوش، دو هدف مرتبط با یکدیگر را دنبال می‌کرد. یکی تضعیف رژیم اسلامی و دیگری مهار نفوذ ایران در منطقه. اما آشکارا می‌توان گفت که سیاست خارجی آمریکا در قبال ایران، در دوران هشت ساله ریاست جمهوری جورج بوش سیاست موفقی نبوده است. اقتدارگرایان در ایران موفقی شده‌اند قدرت سیاسی را به انحصار خود درآوردند و از جانب دیگر، نفوذ ایران نیز در منطقه قوی‌تر از هر زمان دیگر شده است. حال دولت اوباما می‌بایست سیاست و استراتژی جدیدی در رابطه با ایران در پیش گیرد.»

امکان مذاکره مستقیم با اقتدارگرایان؟

هانس بلیکس، رییس پیشین آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، در پاسخ به پرسش خانم گولته، پیرامون واقعی بودن امکان مذاکره مستقیم با اقتدارگرایان در ایران، از جمله چنین گفت:

«به باور من، نیروهای اقتدارگرا در ایران از مذاکره مستقیم با ایالات متحده آمریکا استقبال خواهند کرد. و آقای اوباما نیز پیش از این، بارها بر ضرورت گفت‌وگوی مستقیم با حکومت ایران تأکید داشته است. حکومت ایران نیز به این موضوع امید بسته است که امکان گفت‌وگو و کسب توافق با رییس‌جمهور جدید آمریکا فراهم شود. ولی این به آن معنی نیست که آقای اوباما به‌گونه‌ای شتابزده تن به گفت‌وگوی مستقیم با

ایران در بالاترین سطوح خواهد داد. بلکه او در آغاز زمینه‌های انجام چنین گفت‌وگویی را فراهم خواهد کرد. می‌توان با صراحت گفت که با انتخاب او با موقعت گفت‌وگوی مستقیم به‌وجود آمده است ولی روند تحقق تدریجی خواهد بود و به آهستگی پیش خواهد رفت».

گفت‌وگو با دولت کنونی ایران؟

خانم گولته شرودر در ادامه کنفرانس مطبوعاتی از آقای دکتر یزدی، رهبر نهضت آزادی ایران و وزیر خارجه اسبق جمهوری اسلامی ایران پرسید که آیا برای گفت‌وگوی مستقیم با ایران، می‌بایست تا انتخابات ریاست جمهوری در ایران صبر کرد؟ یا می‌توان پیش از برگزاری انتخابات ماه خرداد ایران، وارد گفت‌وگو با دولت کنونی شد؟

آقای یزدی در پاسخ گفت: «انتخابات آینده ریاست جمهوری در ایران انتخابات بسیار مهمی است و نتیجه این انتخابات نیز هم اکنون روشن نیست. اما اگر ایالات متحده آمریکا مایل به یافتن راه حلی برای مناقشه خود با ایران باشد، می‌تواند پلادرنگ زمینه‌های این گفت‌وگو را فراهم آورد و نیازی نیست تا انتخابات آینده ایران منتظر بماند. از طریق این گفت‌وگوها، شرایط برای ادامه آن پس از انتخابات ریاست جمهوری بهتر فراهم می‌شود. از آن گذشته، نمی‌بایست فراموش کرد که تصمیم‌گیری پیرامون مسائل خارجی تنها محدود به رئیس جمهور نیست و این موضوعی است که به رهبری جمهوری اسلامی ایران نیز بر می‌گردد. بنابر این هرگاه این گفت‌وگوها الان شروع شوند، می‌توانند راه ادامه گفت‌وگو را برای رییس جمهور آینده ایران هموار سازند».

جمشید فاروقی

دولت آرژانتین خبر قطع روابط تجاری این کشور با ایران را تکذیب کرده است.

خبرگزاری یهودیان آرژانتین و بسیاری از روزنامه‌های این کشور روز سه شنبه (2 دسامبر)، گزارش کرده بودند که دولت کریستینا فرناندز دی کرچنر، رئیس جمهوری آرژانتین، مبادلات بازرگانی با ایران را، که ارزش سالانه آن به یک میلیارد دلار می‌رسد، به حال تعلیق درآورده است.

به گفته این منابع خبری، دلیل اتخاذ این تصمیم اختلافات دو کشور بر سر تحقیقات درباره حمله به مقر یهودیان در بوئنوس آیرس در سال 1994، بوده است.

آرژانتین دولت ایران را متهم کرده که در این انفجار، که 85 کشته به جای گذاشت، دخالت داشته است.

اما وزیر دادگستری آرژانتین روز سه شنبه (دوم دسامبر)، گفت که بیانیی ای درباره تعلیق ارتباطات تجاری با ایران صادر نشده است.

شایعه تصمیم آرژانتین به قطع روابط تجاری با جمهوری اسلامی زمانی انتشار یافت که اعضای کمیته آمریکایی یهودیان آماده می‌شد با خانم کرچنر، ملاقات کند.

این کمیته انجام تحقیقات درباره بمبگذاری در مرکز یهودیان آرژانتین را در صدر دستور کار خود قرار داده بود.

انفجاری که روز 18 ژوئیه 1994 در مقابل ساختمان انجمن یهودیان در بوئنوس آیرس، موسوم به "آمیا"، رخ داد بیش از 200 زخمی هم به جای گذاشت.

تاکنون هیچ فردی در این ارتباط محکوم نشده است.

اما مقامات آرژانتینی معتقدند که جنبش حزب الله لبنان، با حمایت دولت وقت ایران این حمله را انجام داده است.

آرژانتین خواستار استرداد چند تن از سیاستمداران و دیپلمات‌های ایرانی شده است که در زمان رخداد این حمله سمت‌های دولتی داشته‌اند.

ایران و جنبش حزب الله هر نوع ارتباطی با این حمله را تکذیب کرده‌اند.

تقاضای استرداد

کریستینا فرناندز دی کرچنر، رئیس جمهوری آرژانتین چند هفته پیش بار دیگر اتهام دخالت ایران در انفجار سال 1994 را تکرار کرد.

خانم فرناندز دی کرچنر که در مجمع عمومی سازمان ملل در نیویورک سخنرانی می‌کرد، گفت: "از جمهوری اسلامی ایران می‌خواهم متهمان را برای محاکمه ای شفاف، عمومی و در نظامی دموکراتیک تحویل آرژانتین دهد."

نزدیک به دو سال پیش یکی از قضات دادگاه فدرال آرژانتین برای 9 مقام ایرانی حکم جلب صادر کرد که اکبر هاشمی رفسنجانی، رئیس جمهور وقت ایران که اکنون ریاست مجلس خبرگان و مجمع تشخیص مصلحت ایران را به عهده دارد، از جمله آنهاست.

بنابر کیفرخواستی که دادستان کل آرژانتین با استناد به اطلاعات به دست آمده از دستگاه اطلاعاتی آرژانتین و پلیس فدرال آمریکا (اف بی آی) صادر کرد، یکی از اعضای گروه شیعی حزب الله لبنان به نام ابراهیم حسین برو در بمبگذاری آمیا شرکت داشته است.

اما گروه حزب الله دست داشتن حسن برو در این انفجار را تکذیب کرده است.

ایران نیز در واکنش به اقدامات مقامات قضایی آرژانتین، دستور پیگیری و بازداشت آلبرتو نیسمان، دادستان کل این کشور، و خوان خوزه گالیانو (قاضی آرژانتینی که پیشتر یک بار دستور جلب مقامات ایرانی را به اتهام دست داشتن در این بمبگذاری داده بود) را صادر کرد.

ایران اظهارات رئیس امارات را رد کرد



سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران اظهارات رئیس امارات در مورد جزایر سه‌گانه ایرانی را دخالت آشکار در امور داخلی ایران خواند و آن را رد کرد.

به گزارش واحد مرکزی خبر، حسن قشقاوی با تأکید بر تعلق ابدی سه جزیره ابوموسی، تنب بزرگ و تنب کوچک به ایران، به مسئولان امارات توصیه کرد تحت تأثیر القانات کسانی که خیر و صلاح منطقه را نمی‌خواهند، قرار نگیرند.

وی افزود: به جای تکرار هر از گاه ادعاهای بی اساس که هیچ نفعی هم برایتان ندارد، به روند همبستگی در منطقه و جهان اسلام روی آورید

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .